
Különösen fontos a fiatalok olvasóvá nevelése. Iskola és könyvtár: szervesen 
összetartozó intézmények. Együtt kell munkálkodniok a felnövekvő ifjúság nevelé­
sén, tudásának gyarapításán. A könyvtárak leghűségesebb olvasói a fiatalok. Jó 
érzés látni a polcokon böngésző, cikkek után kutató, lexikonokat forgató diákokat. 
Azt jelenti, hogy a passzív elsajátításon túl él bennük a megismerés vágya, s fel­
nővén nemcsak szemlélői, hanem alkotói is lesznek a körülöttük levő világnak. A 
megyei könyvtár megnyitására is ők vártak a legtürelmetlenebbül. Tudják, hogy itt 
mindig segítséget, kérdéseikre felvilágosítást kapnak. Szeretnénk, ha az iskolák taná­
rai minél nagyobb számban küldenék ide tanítványaikat a tananyagot kiegészíteni, 
új ismereteket önállóan elsajátítani.

A felszabadulás negyedszázados évfordulóján hirdette meg az Országos Népmű­
velési Tanács a „Száz falu — száz könyvtár” mozgalmat. Megyénkben is visszhangra 
talált e felhívás, s több községben társadalmi összefogással megindult az építkezés. 
Ezt méltányolva az ONT központi alapból 530 ezer forintot ju tta t négy községi könyv­
tárunk berendezésére, könyvállománya fejlesztésére. Ezek, s a még megnyíló fel- 
szabadulási emlékkönyvtárak hirdetni fogják, hogy szocialista társadalm unk rangot 
adott a művelődésnek, s fontos feladatnak tekinti a kulturális feltételek állandó javí­
tását. Heréd, Rózsaszentmárton, Nagy fügéd, Mátraderecske, M átraszentimre lakói 
örömmel várják az intézmények megnyitását, érzik, hogy gazdagabbak lesznek általa.

A megyei tanács erejéhez képest mindent megtesz a könyvtárhálózat fejleszté­
séért, a magasabb szintű könyvtári kultúra megteremtéséért. Gondjainkról, intéz­
kedéseinkről az előzőekben m ár szóltam. Nagyra értékeljük a könyvtárosok m unká­
ját, mivel a legszebb feladatok egyikét vállalták, s végzik lelkesen, kitartóan: a köny­
vekben testet öltött szellemi kincset, gondolatot teszik egyre tágabb körben ismertté, 
s ezzel gazdagabbá az embert, aki munkájában továbbhagyományozza mindazt, me­
lyet önmaga kapott. Nem véletlenül választotta a könyvtár mottónak tájékoztató 
füzetében Herzen gondolatát:

„A könyv egyik nemzedék végrendelete a m ásikhoz. . .  benne kristályosodott ki 
minden tanítás, amely megmozgatta az elméket és szenvedély, amely megdobog­
tatta  a szíveket. Benne van az a hatalmas önéletrajz, amelyet világtörténelemnek 
neveznek.”
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Ankét a körzeti könyvtárakról

Lapunk kezdeményezésére szakmai ta ­
nácskozás volt Pécsett a körzeti könyv­
tárak szervezésének problémáiról. Az 
ankéton az elsősorban érdekelt un. kis- 
községes megyék (Baranya, Borsod, 
Győr-Sopron, Nógrád, Somogy, Vas, 
Veszprém, Zala) tanácsi népművelési 
csoportvezetői és megyei könyvtárigaz­
gatói vettek részt.

Páldy Róbert szerkesztő bevezetőjében 
emlékeztetett arra, hogy a körzeti könyv­
tárak szervezésének indoka, terve, a 
megvalósítás eredményei és problémái 
mind tükröződnek a Könyvtáros hasáb­
jain. Az ankétra közvetlen indítékot 
Bánfai Józsefnek a baranyai körzeti 
könyvtárakról írt cikke adta, mely igen 
sok időszerű tennivalót vetett fel.

Az ankét tém ájának megvitatandó 
kérdéseit Szente Ferenc, a Könyvtártudo­
mányi és Módszertani Központ osztály- 
vezetője tárta  a hallgatóság elé. Kereste 
okait annak, hogy a tíz évvel ezelőtt fel­
merült, megindokolt és helyesnek elfo­
gadott „körzetesítési” tervek végrehajtá­
sa miért akadt el. Fejtegetéseit színvona­
las, nem egyszer szenvedélyes vita kö­

vette, amelynek során a felszólalók né­
zeteik szembesítésével sokoldalúan ele­
mezték a problémát.

A részvevőknek a kétnapos tanácsko­
záson alkalmuk volt megismerkedni két 
Baranya megyei körzeti könyvtár tevé­
kenységével. Kiválasztásuk szerencsés 
volt, mivel a körzeti könyvtárak két le­
hetséges típusát képviselték. A Sellyéi 
Körzeti Könyvtár ellátó tevékenysége 
több községi tanács közigazgatási terü­
letét fogja át, míg a Pécsváradi Körzeti 
Könyvtár által gondozott községeknek 
egy közös tanácsa van (az érvényben le­
vő rendelkezés szerint nem is „igazi” 
körzeti könyvtár).

A tanácskozás résztvevői háromtagú 
bizottságot kértek fel az ankét ajánlá­
sainak megfogalmazására. A bizottság 
tagjai: Fodor Pálné, a Baranya megyei 
Könyvtár igazgatója, Gerecs László, a 
Vas megyei Tanács népművelési cso­
portjának vezetője és Szente Ferenc, a 
KMK osztályvezetője. Az ajánlásokat 
Szente Ferenc fogja ismertetni lapunk­
ban.
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